



新泰市中医医院六对“护士伉俪”:携手为生命护航

他们在同一家医院上班,工作地点也许只隔了一条走廊,却很难见上一面;他们生活在同一屋檐下,却常常“错时”回家,擦身而过;精于照顾患者的他们,却没有时间照顾彼此。

在新泰市中医医院,男护士本就不多,护士“夫妻档”更是“稀有群体”,而在该院的403名护士中,就有6对护士夫妻。他们因共同的选择,对护理事业的执着而走到一起,成为一道颇具特色的靓丽风景。他们既是护理岗位上的同事,也是本次抗击新冠肺炎疫情的“战友”,更是生活中的甜蜜夫妻。国际护士节前夕,记者走近护士“夫妻档”,了解他们的别样苦乐。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 王坤 通讯员 展光保



急诊科陈艾忠与脑病科范双。“我俩在大学相识,毕业前相知相恋。有着共同的语言,因为爱情走到了一起,来到了中医医院。”采访中,医院脑病科范双回忆,他参加工作已经9年多了,她跟陈艾忠结婚已有7年,陈艾忠工作中很优秀,去年还被评为先进个人、十佳护士。

“是学护理让我们彼此相识,是做护士让我们走在一起,是中医医院给了我们成长的机会。”急诊科陈艾忠说,两个人最喜欢的事就是能够准时的接彼此下夜班,当两人有了不同意见是,都是互相理解。因为他们是同行了解彼此;看手机中对方的未接电话,也从不生气、发火,因为互相懂得彼此。

急诊科孙士振与骨一科赵合荣。“在一个草长莺飞,桃花烂漫的季节,开始了我们两人的爱情故事。她就是我的爱人——赵合荣女士,一位简简单单的骨伤科护士,2013年参加工作至今已有7个年头。而我是急诊科一名护师,参加工作也有8年了,主要负责院前急救及院内抢救工作。我们俩毕业于同一所大学,我比她高一级,在学校的时候互不相识,是缘分以及共同的目标让我们走到了一起。”

回忆起跟爱人赵合荣的爱情历程,急诊科孙士振变得诗意起来,他说,感谢医院提供的平台,不仅让他实现了自身的价值,同时也收获了一份美满的爱情。在平常的生活中他们会互相理解,尊重彼此。虽然偶有争吵,也会很快冰释前嫌。

急诊科常炳超与外三科张今。“我

跟炳超是卫校学习的时候认识的,在实习期间进一步了解,相知相恋走到一起的。”在外三科从事临床护理工作的护师张今介绍,她跟急诊科护师常炳超结婚已有7年,目前育有一儿一女。

手术室李祥与老年病科刁素华。“平时工作生活中,李祥是个挺温和的人,没什么脾气。有时候会遇到一些矛盾,但我俩有个约定,吵架没有隔夜仇。李祥不会做饭,在我怀孕以后也主动承担起了做饭的重担,会记得我喜欢吃的东西,会帮我按摩减轻孕期的不适。陪伴是最长情的告白,虽然我们没有什么轰轰烈烈的爱情,但他却在最平淡,最平凡的生活里,给了我真挚,最宝贵的东西。”

医院老年病科护士刁素华谈起丈夫李祥,洋溢着幸福告诉记者,女儿出生后没几天,李祥接到了去新冠肺炎医学观察人员隔离点执勤的任务,作为一名护士,她知道这一去不知道多久才能回家,这是俩人相识以来第一次分开这么久。时间很紧,下午五点多接到任务,八点就要集合。她只能隐藏好自己的不安,默默地帮李祥收拾东西。尽可能详细的帮他带好生活用品。

重症监护室许凯奇与外一科丁素。“喜欢回忆结婚前后的不同,常说的情话就是以后我们老了去哪里哪里旅游。”重症医学科护士许凯奇回忆,他跟爱人丁素都是独生子女,结婚一年的时间里,俩人喜欢在一起在家做做家务、做做饭。遇到工作时间冲突时,会等到共同休班时喜欢一起去散步。

外一科护士丁素说,“爱人许凯奇喜欢打篮球,喜欢陪着他一块去篮球场

打球。”

重症监护室刘守兴与重症监护室李元媛。“我们两个是恋人,更是战友。在她身上我也学会了对工作要严谨、勤快,她喜欢吃,碰巧我也爱吃,相处两年已经吃遍了整个新泰美食,在美食面前,我俩都没有有抵抗力。日常生活中,相互理解,相互包容,多站在对方角度考虑问题。”重症监护室刘守兴向记者谈起爱人李元媛,“即将步入婚礼殿堂的我们,对未来充满信心,充满希望,日子会越来越越好。”

重症监护室李元媛向记者介绍,“我俩非常喜欢ICU这个科室,也非常感谢科室带给我们极大的成长,科主任和护士长经常挂在嘴边的要敬佑生命,尊敬生命,学会和病人换位思考让我们铭记在心,让我们学会了认真耐心的做事。科室兄弟姐妹的团结感受到了大家庭的温暖。”

据介绍,今年是新泰市中医医院建院30周年,在医院发展和建设过程中,广大护理工作始终踏着南丁格尔的足迹,本着救死扶伤的人道主义精神,继承和发扬护理事业的光荣传统,在平凡的护理岗位上恪尽职守,把自己的青春、智慧和心血,奉献给了医院的护理事业,以真诚的“爱心、耐心、细心、责任心”,认真对待每一位病人,把无私的爱奉献给了救死扶伤的神圣使命。为保障人民群众身体健康,他们日复一日、年复一年地辛勤工作,忠于职守,无怨无悔,树立了良好的社会形象,赢得了患者的赞誉和信赖,为医院的发展做出了可贵贡献,用实际行动诠释了白衣天使的精神风貌。

医院为赴巫溪对口支援专家吴钦霞举行欢送会



本报泰安5月11日讯(记者 王坤 通讯员 展光保) 援巫溪传帮带,勇挑重担再启程。5月7日,新泰市中医医院为赴重庆巫溪对口支援的妇科专家吴钦霞举行欢送会。院长闫家平,党委副书记王超,副院长林永年、吴修才出席会议,前两批援渝人员刘凤强、单传松,妇科部分医护人员及相关科室负责人参加会议。

闫家平指出选派专业技术人才援渝,意义重大,是一项光荣的政治任务。吴钦霞同志能够主动请缨、勇挑重担,值得学习和表扬。同时要求吴钦霞按照组织要求落实好各项工作,把医院和科室的文化和精神带到遥远的重庆巫溪,用优良的技术带动当地妇科发展,圆满完成任务。最后叮嘱吴钦霞主任到达巫溪后要全力帮扶,树好形象;虚心学习,取长补短;保重身体,注意安全。

其他院领导也对吴钦霞主任表示问候,希望她6个月的巫溪帮扶不忘初心、不辱使命、不畏困难,同时一定要注意安全,医院永远是她坚强的后盾。

吴钦霞表示一定不负众望,听从所在医院安排,协同好科室工作,圆满完成任务。

医院2018年度和2019年度援渝支医人员刘凤强和单传松在会上分享各自的经验和心得。与会人员纷纷对吴钦霞送上祝福和关心。



疫情面前显担当 防疫服务两不误

春节过后,在疫情防控的特殊时期,市住房公积金中心泰山管理部服务大厅作为公共服务场所,对外窗口多,人口流动大,疫情防控责任重于泰山。按照上级领导对公共场所防疫工作的重要指示和相关要求,市住房公积金中心泰山管理部坚持“防疫和服务两手抓,两手硬、两不误”的原则,优化应对疫情措施,积极落实所属公积金服务大厅的防疫工作。

为做好公积金大厅防疫工作,为群众提供安全的办事环境,泰山管理部主要采取了以下措施:

在公积金服务大厅入口设置监测点,严守进门防疫第一关。严格要求工作人员及办事群众进出服务大厅必须佩戴口罩,进行体温检测,登记进出大厅时间及个人有关信息,并扫码进出,确保人员来源可追溯。

加强公共区域消毒工作及防护用品

保障。关闭中央空调,全力做好大厅的清洁、通风、消毒等工作,确保每日大厅内环境消毒全覆盖不少于三次。

采取临时分流措施。办理业务群众较多时,大厅工作人员引导其分流排队,并保持一米以上距离等候,同时控制大厅进入人员数量,防止人员过度密集。

开展多渠道办公。积极推行网上办理、网上咨询,充分利用手机公积金APP、泰安市住房公积金中心官方网站,以减少办理业务群众到大厅公共场所的流动次数。

自疫情防控工作以来,市住房公积金中心泰山管理部的每一位工作人员时刻保持警惕,严格要求自我,在做好疫情防控工作的同时,积极做好本职工作,并保证服务质量,用自己的实际行动为疫情防控出一份力,我们始终坚信,疫情终将散去,春天定会到来。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 张泽文

地质队员获“山东省抗击疫情优秀志愿者”称号

5月7日,中共山东省委宣传部、山东省精神文明建设委员会办公室、山东省民政厅联合下发了《关于公布全省抗击疫情优秀志愿者、优秀志愿服务组织先进典型名单的通知》。山东省第五地质矿产勘查院倪平升同志获得“山东省抗击疫情优秀志愿者”称号,这是全省地勘系统单位中唯一获此殊荣的地质队员。

新冠肺炎疫情发生以来,山东地勘五院按照省委、省政府等上级有关部门的部署要求,扎实有序地开展了疫情防控工作。倪平升作为该院疫情防控领导小组办公室主任,从大年初二就放弃休假奋战在抗击疫情的第一线,对全院396名在职职工、800余名离退休职工及家属情况进行了详细摸排,分析确定重点观察人员名单,并监督各单位每日上报健康情况,共梳理信息两万万余条。

抗击疫情以来,倪平升白天在岗,深

夜忙碌,分秒必争,多方联络,为单位筹备到2200个口罩、200斤酒精、3台测温枪、10套应急隔离服、500副一次性手套等紧缺防疫物资。他还动员各基地未返乡人员、志愿者近70多人行动起来,设立检查劝返点、全面消杀、张贴分发宣传单等,每一项工作都冲在最前面。

单位复工以来,倪平升积极贯彻落实疫情期间复工复产各项要求,制定野外项目开工复工管理办法等,全程指导审查监督,保证了该院疫情防控与复工复产两不误的良好局面。

倪平升在志愿服务、社区防控、心理疏导、防疫消杀、助力单位复工复产等方面真诚助人、无私奉献、冲锋在前,在全院营造了崇德向善、关爱他人、奉献社会的良好风尚,充分展现了省级文明单位和地勘职工的良好形象。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 张伟 通讯员 李先波 徐雪